Losningsforslag till tenta 2009-04-16
Linjar algebra D

Uppgift 1. Vektorerna u = (1,2,3) — (2,—1,0) = (-1,3,3) och v = (1,1,1) —
(2,—1,0) = (—1,2,1) ar bada parallella med planet, vars normal dérfor fas ur
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(a) En godtycklig punkt (z,y, z) € 7 precis da exempelvis vektorn (z — 1,y —
1, z—1) ar vinkelrat mot planets normal (—3, —2,1). Detta ger ekvationen

(z—1y—1,2—-1)-(-3,-2,1)=0 & -3z—2y+2+4=0

(b) Vi kan anvinda en firdig formel. Dividera planets ekvation med langden
av normalvekorn (—3,—2,1).
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Nu fas avstandet mellan punkten (1,0,1) och planet som
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Uppgift 2. Vi bildar en matris med vektorerna som kolonnvektorer
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Kolonnerna i matrisen ar linjart beroende precis dd& Ax = 0 har icke-trivial
16sning, vilket intréiffar precis da determinanten for matrisen ar noll.
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Uppgift 3. Rita sjilv figur! Med hjilp an mittpunktsformeln, se vid behov
sidan 26 i laroboken, fas de tre sambanden

OP = }(OA + OB)
OR = 1(04+00)
0Q = 1(0C +0B)

Genom att addera dessa fas direkt det onskade resultatet.

Uppgift 4.
Vi far med hjilp av rdkneregler for skaldrprodukt och forutsittningarna att

(tu +v) - (u —sv) = tju|® —s|v|?
Svar: Ortogonalitet precis da s = t.

Uppgift 5.

(a) Jag ger hir endast svaret, rakningarna klarar Du sjalv.
Egenviirdena éir 2, 1 och -1 och en egenvektor till egenviirdet 2 r (1,0,0)7.

(b) Kalla de aktuella egenvirdena for A\; och Az, vilka #r olika. Antag att
x1 + X2 &r egenvektor till A, da finns ett tal p sa att

Ay +x2) =px1+%x2) & (M —pxi+Ae—p)x2=0

Vi anvinder nu att egenvektorer till olika egenvéirden &r linjért oberoende,
varfor sista likheten ovan medfor att Ay —pu = Ao —pu = 0 eller att Ay = Ao
Eftersom detta ar en motsigelse, kan ej vart antagande att x; + xo &r
egenvektor till A vara sant.



